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Beteg társadalom.
1895. november 7.

beteg a mi társadalmunk, nagyon 
hetcg. Erezzük ezt mindnyájan, han­
goztatjuk is erősen, hogy: „oh, 
eztdv a mai társadalmi viszonyok!“

De azért a leginkább sóhajtozók 
nem tesznek semmit a betegség orvos­
lására. Az iparost, csak azért, mi* 
vei bőrkötény van előtte s a be­
csületes munka kérget húz tenye­
rére, lenézi a gazdag kereskedő, a 
latéiner ember pedig megveti mind­
kettőt, legfeljebb csak a nagy Szé­
chenyi által meghonosított hitel az 1 
kapocs, mely őt ama két kaszthoz 
fűzi. S hogy a dzsentri előtt meg 
mind hárman kevesebbet számíta­
nak egy porszemnél, azt nap inp 
után tapasztaljuk. A kasztrendszer 
épen úgy fennáll ma is, mint 48 
előtt. Csakhogy akkor a válasz fal 
ember és ember között a kutya­
bőrös nemesi levél volt. inig ma a 
foglalkozás minémüságe az és sok­
felesége folytán a társadalmat még 
többfelé tagolja.

A felekezetek szerinti eltagol* 1 
ságról bár ne is szóljunk !

Harm in ez éves háborúban nem 
voltak a felekezetek annyira élükre 
állítva, mint napjainkban. Reczipi­
ált honfitársaink társadalmi utón 
érzik csak, hogy a kalendárium csi­
nálok mily szemfényvesztők, mikor 
1895-nek jelzik á folyó évet Krisz­
tus születése után, holott a társa* 
dalmi év még mindig a középkor* 
bari jár valahol.

Szólunk a mi társadalmi ténye­
zőinknek még egy fajta elszigetelt­
ségéről. És a társadalmat alkotó 
tényezők széthúzása itt már nem 
hiúság, avagy féltékenység a jogokra 
hanem politika. Ez a társadalmi 
életet megbénító, nemzetiségek sze­
rint való elkülönítése az egyéneknek. 
Nem kívánunk e helyütt a magas 
politikai szempontokra is ki terjesz­
kedni, hanem pusztán mint olyant 
vizsgáljuk a bajt, mely társadat* 
inunk betegségének egyik igen fon­
tos tényezője. S mi, kik e társadal­
mi válaszfalak jéghidegségét érez­
zük, látjuk egyszersmind a magyar, 
román, szász elemek különválását, 
melyek egyike sem fogad be más 
nyelvet beszélő kebelébe.

Bizony, bizony ezeknek a jéghe­

gyekként meredező válaszfalaknak le­
döntésére nem rendeltek halmaza 
van hivatva. Am jó, bűnhődjék a 

I haza, a közös anya elleni merénylő 
sújtsa őt a törvény igazságos keze, 
beszélje és válj a bár anya nyelvül 
a magyart, oláht, tó tot vagy neme* 
tét. Ezzel tán sikerül politikailag 
megsemisiteni a hon ellenségeit, de 
az elhidegült társadalmakat egymás­
hoz közelebb nem hozza. Ennek a 
megoldásáról pedig legfőbb ideje, 
hogy gondolkozzunk !

Keresni kell a közlekedést egy­
más között. A leghatalmasabbnak 

. kell megkezdenie. S itt félre kell 
í tenni a kicsinyes előítéleteket;. Hisz 
! annak a Zöldnek, mvlyközössen táplál 

iparost, kereskedőt és szellemi mun­
kást, magyart, oláht, tótot egyaránt: 
annak a földnek csak legcsekélyebb 
kamatot adunk akkor, ha letéve ki­
csinyes előítéletekről, levetve az eb 
fogul ts ág immár igen elkoptatott 
köpenyét, uj kort kezdünk : az igaz 
testvérisülés korát.

Nem lesz teljes addig az egyen­
lőség magasztos elvének diadala, 
inig csak a törvény előtt leszünk 
egyenlőknek tekintve. Társadalmi 
utón való megoldása a nagy lélek-
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csősz.
Vén kunezut : úgy hívják. A becsületes 

neve Lobozár Bálint volna, de arrul nem 
ösmsrik.

Teljes életében rósz volt. Még bírta : 
lovat lopott. Rajtacsipték, becsukták, kisza­
badult, megint lopott. Illává, Vácz & kis­
ujjában van.

Mióta meg a szentláazlói csárda fölége­
tése miatt gyanúba fogták és reszketegre 
verték a zsandárok, azóta nincs ereje na­
gyobb vállalatokra. Meg öreg is már. Mind. 
szentkor átlépte a hetedik keresztet.

De azért lop. A félkéz kalmárság egyik 
orgánuma a lelkének. Ustornyél, kereszt- 
nyűg, páuyvakötél, meg ilyes apró szerszám 
jábra kap, ha a kezeügyébe kerül. Aztán 
kukoricza, dinye, gyümölcsféle. Csak az apró­
jószág vau biztonságba tőle. Alihoz elvből 
nem nyúl. Annyira nem sülyedt.

Egy szóval olyan a vén huuczut, hogy 
igazán csősznek való. Azért is fogadtuk föl. 
Mert hiszen mondani kár, hogy a mienkből 
egy ütet. taplót sem kezelt el

dolga ez. Ha aztán eleresztenénk, akor min- j 
két lopna, Az is becsület dolga.

Maga a figurája kész tanulmány, kivált 
a feje. Nagy feje, süni deres haja folton­
ként hibázik- Ott be volt szakajtva. Arczáu 
is vannak világosabb tarjagok, ezek is egy- 
egy eset lábnyomai. Bajusza készakarva 
olyan csapi nos, hogy a szája balszögét el­
takarja. ügy áll a dolog, hogy a szájának 
azt a felét kitoldották valahol. Közelebbi 
felvilágosítást sose adott erre nézvést.

És a hogy mondtam : reszket. A szeut-
1 ászlói vereség óta. Máskülönben sose volt 
beteg.

Nyulszeme van, tán sose alszik. Leg­
alább mindkét ablakja sobasincs csukva. 
Csak úgy szúnyogok

A belső világossága nehezen közelíthető 
meg. A hány csősz, juhász, egyébb e fajta 
pásztor ember volt erre, mind kutforráson 
volt uekem. A vén huuczut lelkében úgy kel­
lett kutat ásnom. Az első pipadohánynál föl se 
vett. A másodiknál kutatott a szememben. 
Félt hogy kiakarom ösmerni.

Mikor a gunyhójában kerestem föl, 
nagy ebadta kérdőjel lett az egész ember.

— Egy ital vize ha volna kendnek 
bátya.

— Vau ni van.
— Nagyon szomjas volnék.
— Neno.
Becsülettel megtörölte a szivóuád végét.
Azután uekitelepedtem. Csúnyán nézett 

nagyon.
— De csak rágyújtok.
— Azt lőhessen.
Megkínálom.
— Trafik ?
Ezt a kérdést sose mulasztotta el.
— Dehogy: Csanyi.
A vén bunezut is csanyi, — azért fog­

tam rá a dohányra.
Aztán hallgattunk. Soká hallgattunk. 

Néztük egymást. A hogy a pipám kiégett, 
elköszöntem.

— Isten — isten bátya.
— Isten hirivel.
Húsz lépésre utánam szólt. Addig biz­

tosan a menésemet nézte.
— Hallja az ur ?
— Hallom.
— Ha nem sérteném : hová való ?
— Félegyházára.Becsület

Xjap’U.'n Is: maá szsázna. © olcLalra, terjed..
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emelő eszmének, ez töltse be most 
mindnyájunk lelkét. Hisszük, 10fe'3 
erre meg lesz a jó akarat, más pe 
dig az egészhez nem kell.

A főszolgabírói hivatal átadása. Réti 
Ferenc?, ügyvéd lemondása folytán Ürese­
désbe jött csongrádi főszolgabírói állást e 
hó 4-én a vármegyei közigazgatás ideig e- 
neseu Mátéffy Kálmán volt doroamai főszol­
gabíró személyével töltötte be. A megyei 
központ részéről Cicatricis Lajos dr. várm. 
főjegyző és Albertéuyi Antal várm. főszám- 
vevő eszközölték a hivatalátadást. Úgy 
Cicatricis Lajos dr. mint Albertéuyi Antal 
a hivatalátadás megtörténte után nyomban 
vissza utaztak Szentesre, Mátéffy Kálmán 
helyettes főszolgabíró először is a község 
házához ment, hol Sóhlya Gyula I. jegyző­
vel és Forgó Gergely helyettes II. bíróval 
élén, a tanácsteremben, a tisztviselő testület 
és több községi képviselő fogadta. A helyet­
tes főszo’gabirót a község nevében Sohlya 
Gyula I. jegyző üdvözölte, méltatva ez alka­
lommal a helyettes főszolgabíró kitűnő köz- 
igazgatási képzettségét. Mátéffy Kálmán he­
lyettes főszolgabíró hosszabbra nyúlt vála­
szában hangsúlyozta, hogy teljesen leköte­
lezve érzi magát, a neki előlegezett biza­
lomért s Ígéri, hogy őt hivatalos eljárásá­
ban mindenkor a szigorúan vett törvényes­
ség s a §-ok korlátain belül mindig a leg­
nagyobb méltányosság fogja vezérelni s 
ezen törekvésében kéri az összes községi 
tisztviselőket, mint leendő munkatársait, 
hogy őt a lehető legnagyobb buzgalommal 
támogassák s előlegezett bizalmukat a 
jövőre is őrizzék meg. Ez után az összes 
tisztviselőkkel és községi képviselőkkel ke­
zet fogott j ezzel a tisztelgés véget ért.

Az ezredéves kiállításról.
magyar üiáziipar.

Az ezredéves kiállítás egyik leg- 1 
szebb és legüdvösebb feladata megös- 1 
mertetni a magyar népet a világgal.
A magyar népet, a maga teljes való­
ságában. A házát, a szobáját, a csü-

I rét, az ólját, a viseletét, az éle{™0^ 
a szokásait, az erkölcseit es a két ke 
munkáját. Ennek a czélnat szén 
a kiállítás faluját, ötvennel több epu 
letéve! és százon felül levő mellekep 
letelve!. Erről a faluról meg üibbsz _ 
lesz alkalmunk beszélni, most cs 
ecry nagy épületről tétessek szó, a hol 
a” magyar háziipar kerül bemutatóra. 
Maga az épület a pozsonyi városházá­
nak mása lesz s pozsonyi iparosok 
építik, egészen híven az eredeti nyo­
mán. Négy nagy csoportra oszlik benne
a kiállítás; ezek:

1 a fonó- és szövö-ipar;
2. a fonások füzvesszöböl, háncs­

ból, gyékényből és szalmából;
3. agyagipari czikkek;
4. faipari készítmények.
Mindenik csoport nemcsak a Jtészi-

tett tárgyak bemutatására szorítkozik, 
hanem egyszersmind teljes statisztiká­
ját adja, hogy hány ember foglalkozik 
az illető háziiparral, hány férfi, no, 
gyermek, mennyit tesz az évi terme­
lés s mennyi a munka keresete. De 
ezen felül, hogy a kiállítás képét vál­
tozatossá s magát a kiállítást tanulsá­
gossá tegyék, bemutatják életnagysága 
figurákkal és csoportokon a kesznes 
módját is. Az agyagipari csoportban 
például egy tűzálló téglából összerakott 
kis házikó lesz, a melyben a papír- 
masszából élethűen utánzóit zsaluzsa- 
nyi fazekas korongján tálakat es bög­
réket készít, egy másik csoportban az 
asszony meg a fiú az agyagot ven, 
áztatja és gyúrja a fazekas kezehez, 
egy harmadik pedig a kész fazekat, 
tálakat, bögréket rakosgatja es helyezi 
el. A fonó- és szövő-ipari csoportban 
látnivaló lesz a torontáli szőnyegek, 
szövő asszony szövőszékével, a varot- 
tast készítő bánffy-hunyadi nő, a felvi­
déki csipke verő leány. A vessző és 
háncs fonó-csoportban látható lesz a 
doroginál kosárfonó család munkássága, 
azon kezdve, mikor a család ifjabb 
tagjai bántani kezdik a fúzvesszőt s 
végig minden porczesszuson, a mm

a készülő kosár kézröl-kézre jár s 
végre a családfejének a kézéből kerül 
ki mint formás, kész kosár. Ugyan ieY 
látható lesz egy hajdu-nánási szalma- 
kalap-készitö család s egy bartfai feY
rekjátékot, babákat, fa-faragásokat csi­
náló família. A bábukát mint az illető 
vidék ruháiba öltöztetik s a szükséges 
ruhákat, eszközöket, szerszámokat mar 
fel is hozaták Budapestre.

Újdonságok.
— Vég nélküli sajtóperek. A sze­

gedi esküdtszéknek gyakran van al­
kalma a Csongrád-megyei, de különös- 
sen a csongrádi visszás állapotokban 
gyönyörködni. Alig van város Magyar- 
országon, hol oly ellenséges láboii áll­
nának a sajtó vezetői egymással mint 
éppen városunkban. S ez okozza az­
tán azon szomorú helyzetet, hogy úgy 
a megye mint a város ügyeinek leg­
kisebbjét is annyira az élére állítják, 
hogy ha mást nem is, de egy kisebb 
sajtópert okvetlenül van maga után, 
a különben szót sem érdemlő ügyecske. 
Némi pirulással emlékszünk meg azon 
körülményről, hogy Szeged vá/os közön­
ségének megszokott szórakozásává vált 
— hogy minden hétfőn ellátogat a 
Mars-téri törvényszéki palota tárgyalási 
termébe, hol városunk ismert alakjai­
nak szívás és szapulásában gyönyör­
ködhetik. A legközelebb tárgyalás alá 
kerülő sajtóperek statisztikája a kő­
vetkező : A szegedi sajtóbirőság e hó 
14-én tárgyalja Réti Ferencz volt 
főszolgabíró sajtóperét, melyet a „Cson­
grádi Közlöny“ ellen indított, a miért 
öt a közbirtokosság pénzének elkeze- 
lésével vádolta. E czikkért Csemegi 
Antal vállalta el felelőséget. — E hó 
17-én pedig, Felföldi Mihály újonnan 
megválasztott megyebizottsági tag sajtó­
perét fogják az esküdt urak tárgyalni, 
melyet szintén a „Csongrádi Közlöny“ 
szerkesztője ellen indított. Az inkrimi­
nált czikkért Hegyi Antal vállalta el 
a felelősséget s igy nagyon valószínű,

Nagyot nézett,, nem rám: a múltba. A j 
betyár világnak egy visszatérő sugara volt 
neki a mondásom. Nyomtemető homokjain­
kat látta nálla . . .

— No, az Isten éltesse.
E/u'án melegebb lett egy kicsit. De 

még jobban kinyílt mikor édes apámat meg­
mutattam neki.

Nemes patinával ékes paraszt ábrázata 
az én édes öregemnek megvesztegette a vén 
hunezutot. Most már elhitte, hogy magyar 
vagyok, ha elpajzottam is valamelyest.

’ Azóta nap-nap után megérdi:
— Mikor irt az édes apja?
— Ekkor, meg ekkor.
— Hogy van ?
— Szükesen. Valami uj féreg esszi a

szőlőt.
— Haj, haj — ua! köszöntetem, ha 

ír neki.
így oszt apródonkint megbarátkoztunk*

*

Sokat kutattam, hol találnék ebben az 
emberben egy finomabb, nemesebb vonást- 
Tudtam, hogy lop, hogy az egész élete a 
büntető törvénynyel összeütköző. Hogy a 
mi tisztes volna benne, ez csak az ő fajtája*

beliek erkölcse szerint az. De én olyat ke­
restem benne, a mi általánosságban tisz
teletreméltó.

Nos hát azért Írtam meg ezt a par 
hasábot, mert erre is ráakadtam. #

Vakáczióban csavarogni mentem. Rábíz­
tam a tanyánkat.

— Bálint bácsi, el megyek eg> par 
hétre, maga marad a házunk meg a más 
szegénységünk. Kendre bízom, hogy hiba ne 
legyen. Látja kend, hogy magam ajnároz- 
tam a kis egyetmásunkat, hasznát akarnám 
látni, aztán potya, tudja kend, az ilyen
magam bélinek a portája.

— Hászon itt leszek én hát. Itt ám.
Csak menjen.

Visszajövet megtartottam neki a beszá­
molót. (Előbb ő számolt be becsülettel.)

— Itt is voltam, tudja kend, ott is 
voltam egy kicsit. A hogy a tehetségem 
futotta. Szép ország-e, bátya, szép ország. 

— Bizony szép ország. —
— Aradon is voltam. Kassán is. Eszem­

be jutott kend, emitt is, amott is.
— ügy van-e még, mint néhány kor? 
— Nem egészen azt akarom mondani, 

hogy összeszedték bátya, a mit összedhettek

abból az időből. Láttam a Battyányi derék­
szíját, a Kiss Ernecz kalapját, a Damja­
nich mankóját. Oszt leültem egy-egy ilyen 
dolog előtt, tudja kend, — aztán úgy el- 
tüuösködtem ; édes Istenem, miért nem is 
éltem én abban az időben.

Az áldozó nap besütött a gunyhó há­
romszögletű ajtaján, éppen a vén hunezut 
muzeumképére. Es a hegyes völgyes ábrá- 
zaten bét kövér könycsepp szaladt végig, 
akkorák, mint egy kukorieza szem. Azután 
másik pár, meg harmadik, úgy a többi. — 

Ez a vén gazember, a kinek neve egy ko­
misz jelző, — a ki utonállt, rabolt, gyújto­
gatott és lopni fog, mig az Isten a sötét 
éjszaka alkalmatosságát meg nem tagadja 
tőle, ez a senki egy szűz érzést hortdoz szivé­
ben, a mely érzésnek a nevét se tudja, 
sohase is hallotta és sir, mikor az az érzés 
megmozdul benne.

Azért nem félek én.
Azért hiszek.

Móra István.
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hogy a különben harczias szer-' 
kesztö ur, ez alkalommal ismét egy- 
gyel szaporítani fogja bocsánatké­
réseinek számát.

— Érdekes közgyűlési határozat foglal­
koztatja a községi tisztviselőket. E közgyű­
lési katározat uem mond kevesebbet, mint 
azt, hogy ezentúl a községi hivatalnokok 
.^mellékkeresetüktől“ meg vannak fosztva 
és — punktum ; Czifra határozat a bölcs 
államférfid! a községi országgyűlésnek ! . . . 
Hiszen a fölötte silány fizetésből eddig csak 
úgy tengődtek a tisztviselők ! S most meg­
fosszák csekély mellékjövedelmüktől is ?

- Sziber János naptárai. Csi­
nos, praktikus naptárak ezek mind 
a jövő évre. Melynek hölgyek, taní­
tók, orvosok, ügyvédek, gazdák és 
iparosok egyaránt hasznát vehetik. 
Különösen szakembereknek tesz e 
n a p t á r bármelyike is kitűnő 
szolgálatot, mivel mindegyike ma­
gába foglalja mindazt a mi czél- 
szerü és hasznos ezen kívül kime­
rítő naptár részt és jegyzék naplót 
is foglal magába. Ara bármelyik­
nek is fűzve csak 20 krajczár disz-
kötésbe 50 krajczár.

— Az uj caszinó végre-valahára elké­
szült, s a modern igények minden kényel­
mével van berendezve. E hó 30 áu elite-bál 
is lesz, s a rendezőség, mely aranyifjuságunk 
hivatott tagjaiból van szervezve, már meg­
kezdte működését és serénykedik annak 
sikerén. Mint halljuk, hát az érdeklődés e 
bál iránt igen nagy.

— A füszerkereskedők kongresszusa. A 
hazai füszerkereskedők sérelmeik orvoslása 
ügyében f. iév decz ember hó 8-án Budapes­
ten keseskedelmi- és iparkamara helyiségé­
ben országos kongresszust tartanak, mely 
iránt országszerte nagy érdeklődés mutat­
kozik.

— Anyakönyvi rendeletek. A belügymi­
niszter az anyaköuyvezetés dolgában megint 
adott ki két rendeletet. Az egyikben azt 
rendeli el, hogy ha valahol az anyaköuyv- 
vezető és helyettese egy időben akadályozva 
vannak dolgaik vitelében: a főispánnak joga 
van az ideiglenes helyettesítéssel a szom­
szédos kerület auyaköuyvvezetőjét megbízni 
a ki ebben az esetben napidijat és útikölt­
séget, is számíthat fel, a melyet a belügy­
miniszter fog saját tárczája terhére utal­
ványozni. Hosszabb idő terjedő helyettesí­
tésnél a minisztír mérsékelt átalány fog 
megállapítani. A másik rendeletben pedig a 
pénzügyminiszterrel egyetértőleg azt mondja 
ki a miniszter, hogy a diszpouzáczió iránti 
kérvényekre ivenkint 50 kr. bélyeg dukál, 
s még a házasulóknak azt a kijelentését 
magában foglaló jegyzőkönyve is 50 kros 
bélyeg ragasztandó, hogy köztük nincs há­
zassági akadály, ha ebbe a jegyzőkönyvbe 
beleírták a fölmentés iránt való kérel­
met is.

— Mai számunkban is hozzuk hazánk legmeg­
bízhatóbb gyümölcsfaiskola telep tulajdonosa . 
Unghváry László hirdetését. Ungváry László 121 
holdas czeglédi hirneves gyümölcsfaiskolája a kül­
földi legelsőbb helyre sorozható néhány ugyanily 
irányú vállalattal szemben már most is milyen he­
lyen áll : erre nézve szolgáljon tájékoztatásul Mol­
nár István »Budapesti m. kii. pemológiai taninté­
zeti« igazgató, kir. tanácsos, gyümölcsészeti biztos 
alábuküvetke ő levele: »Vonatkozással folyó hó 
18-án kelt kérdésére értesítem, miszerint ha fais­
kolája UO hold kiterjedésű és a mi fő 700—800

ezer darab ojtvány, 1.200,000 alvószemzés és 15 
millió vadoncz csemete foglal abban helyet : akkor 
Uraságod faiskolája mindenesetre a nagyobb kül 
földi faiskolákkal (milyen pl. Leroy Andre-é. Bar­
bier, Crox, Spaáth-é stb j egy sorompóba állítható. 
Molnár István — Unghvári László 80 oldalra ter­
jedő s kimerité árjegyzékét bárkinek is megküldi

— Ki fizet a szökött cselédek visszaki- 
sértéséért? A m. kir. belügyminisztérium 
valamennyi törvényhatóságot ért esi tette, 
hogy a szerződési idő letelte előtt a helyü­
ket elhagyó cselédek és munkások vissza- 
kisértésével felmerülő csendőri kísérési költ­
ségeket a kincstárral s/embeu, ha az a 
munkaadó s a gazda kívánságára s annak 
érdekében történik, a gazda és munkaadó 
köteles viselni, illetve a kincstárnak meg­
téríteni. A kísérési költségek csak akkor 
nem hajthatók be a munkaadótól, ha a 
cseléd, vagy munkás oly bűncselekményt 
követett volna el, a mely hivatalból üldö­
zendő s egyébként is a cseudőrség szolgá­
lati teendői közé tartozik.

— A magy. állam vegyes járatban köz­
lekedő IlII-es számú gőzhajója, mely e hó 
5-én reggel 4 órakor indult Szentesről Szol- 
nok-feié a reggeli ködben irányt tévesztett 
s a belvárosná. a Tisza kövezett partjába 
ütődött. A hajón a nagy rázkódásnál egyébb 
baj nem történt.

— A szám-lottó húzások korlátozása
A hivatalos lap egyik múlt, heti száma a 
következő figyelemreméltó jelentés hozza : 
A magyar kir. pénzügyminiszter a magyar 
szentkorona országaiban, a liuczi, gráczi 
és lembergi szám-lottó hozásokon való ját­
szást folyó 1895. évi deczember hó 81-ével 
beszüntette, Budapest 1895. évi október hó 
4-éa. — Helyes !

— Érdekes Heckscher József hamburgi ban­
kárnak lapunk mai számának hirdetési rovatában 
levő »szerencse-jelentése.« Ez a bankház az itt és 
vidéken nyert összegeket pontosan és titoktartóan 
eszközölt kifizetésével olyan kitűnő hírnévre tett 
méltán szert, hogy e helyen is felhívjuk a közönség 
figyelmét mai hirdetésére.

— A nemzeti színház pályázathirdetése. 
A nemzeti színház igazgatósága a következő 
pályázati hirdetést tette közzé:

„Porzsolt Kálmán, a „Fővárosi Lapok“ 
felelős szerkesztője a nemzeti színház igaz­
gatóságának egyezer koronát ajánlott föl 
azon czélból, hogy ez összeget a jelenkori 
magyar társadalmi életből vett színműre 
drámai pályázatul tűzze ki.

A pályázat föltételei a következők:
1. Az 1000 korona jutalom csak annak 

a műnek Ítélhető oda és adható ki, a me­
lyet a bizottság többsége érdemesnek vél 
arra, hogy a nemzeti színházban előadassek 
és a mely színpadi sikert igér.

Ha előadásra érdemes mü nem találtat­
nék, a pályadij nem adatik ki, hanem újabb 
pályázat fog hirdettetui.

2. Pályázhat minden olyan középfaju 
egész estél betöltő színmű, melynek tárgya a 
jelenkori társadalmi életből van merítve.

3. A beküldés határideje folyó évi no­
vember hó 30-dika. Az eredményt a bizott­
ság legkésőbben 1896. évi február hó 1-éu 
fogja kihirdetni.

4. A pályauyertes mü — színre hozat­
ván — a nemzeti színház által az eredeti 
darabok szerzőinek fi zetni szokott rendes 
iróí százalékokban is részesül.

5. Egyébként a pályanyertes mü a 
szerző tulajdona marad, de a nemzeti szín­
házat megelőzőleg sehol másut színre nem 
hozható. A darab kinyomatási joga a „Fő­
városi Lapok“-at, illetve az Athenaeum 
nyomdai és irodalmi részvénytársaságéit 
illetve.

6. A pályaművek idegen kézzel, tisztán 
és olvashatóan Írva, lapszámozva a nemzeti

színház igazgatóságához küldendők : a szerző 
nevét, polgári állását és lakhelyét rejtő pe­
csétes levélen ugyanaz a jelige álljon, mint 
a pályamű homlokán. Álnév alatt pályázó­
nak a jutalom nem adatik ki.

A pecsétes levélben netalán följegyzet 
kikötések, föltételek nem vétetnek figye­
lembe.

Kéziratok nem adatnak vissza.“
A nemzeti színház igazgatósága.

— MILLENNIUMS HÍREK. A kiállítás 
olcsó lakásai. A székes fővárosi tanács 10 
iskola épületet fog a kiállítás tartamára 
lakásoknak berendezni, a melyben első 
sorban vidéki tanítók, azután a kiállítást 
látogató vidéki küldöttségek olcsó lakáso­
kat fognak kapni. — A kiállítás vasútja. 
Budapesten a nyugati pályaudvarból a kiál­
lítás területére szállító vasút elkészült és 
az ideiglenes forgalomnak átadott Ez a 
vasút lesz hivatva a kiállítási tárgyakat 
a pályaudvarból a kiállítás területére szál 
Utáni.

— RÖVID HÍREK. Az első vegyes házas­
ság városunkban. Sipos János rom. kath. 
vallásu iparos, legközelebb polgári házas­
ságra lép Klein Fereucz felegyházi izr. 
vallásu iparos leányával — Julianna ki­
sasszonnyal. — A gőzmalom-utczai ártézi-kut. 
Az oly rég vajúdó ártézi-kut munkálatával 
az utóbbi napokban annyira előre haladtak, 
hogy most már az a kút további fúráshoz 
a kellő vízmennyiséget magából bőségesen 
ontja s igy megszűnt az a furcsa állapot, 
hogy a kút furráshoz 1 aj tok kai kéne a 
vizet szállíttatni. — Flöebbezés. Holczer 
Adolf városunk II. jegyzője, mint értesü­
lünk, megföiebbezte r. képviselő testületünk 
azon jegyzőkönyvét, mellyel iranta jegyző­
könyvileg rosszalásukat fejezték ki. — 
Borkiállítás Szegeden. A szegedi gazdasági 
egylet í. hó 17 és 18-án borkiállítást ren. 
dez. Tekintve, hogy az idei bortermésünk 
legnagyobb része kitűnő minőségit ; hisszük, 
hogy akad vállalkozó, a ki terményével 
részt vesz a szegedi borkiállításon. — Az 
első hetivásár. Tömörkény községben e hó 
6-án tartatott meg az első hetivásár. Ez 
alkalommal úgy a venni mint az eladni szán­
dékozók nagy számban látogatták meg a 
kis községet. Nem maradt el ez alkalommal 
az első vásár tartásakor szokásos péuzzárus 
sem, melyet a községbeli fiuk nagy ováczi- 
óval fogadtak. — Jószágveszedelem. Szar­
vason és Maga csőn a járványosán lépett fel 
a sertésvész. ügy Szarvas város mint Má- 
gacs község határa szoros zár alá lett véve, 
— Honvédségi szemlevizsga tartatott f. hó 
9-én a község házánál melyen a csanyi, 
tömörkényi és kisteleki tartalékos honvéd- 
gyének is résztvettek.

Irodalom.
„Porszemek“ E czimén bocsátotta 

közre Radin ovits Ida, lapunk 
belmunkatársa eddig meg nem jelent 
novelláit. A novellák mindegyike 
a fiatal irónö nagy megfigyelő tehet­
ségéről és idealizmusáról tesznek bi­
zonyságot. Az elegáns kiállítású kötet 
öt nyomtatott ívre terjed s tiz külön­
féle novellát foglal magába. A finom 
papírra nyomatott kötet ára 2 k o- 

j róna. A novella gyűjtemény, lapunk 
kiadóhivatalában is kap­
ható.

Beöthy Zsolt ról terjedelmesebb monog­
raph! a jelent meg Dr. Kőrösy László fővé,
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rosi író Korrajzok czimii nagybecsű irodalmi 
vállalaiának 15. 16. és 17-ik füzeteiben. 
Beöthy Zsolt irodalmunk egyik legelőkelőbb 
alakja s így a müveit olvasó örömmel fogja 
lapozgatni a vaskos kötet következő feje­
zeteit : Beöthy ifjúsági. Szépirodalmi mun­
kássága. A Kisfaludy-Társaságban. Az Aka­
démiában. Mint szerkesztő. A tauiigy szol­

gálatában. Mint irodalmi szónok. Mint es- 
■ say--iró és esziketikus. Az irodalom törté­

neti becsű füzetet Beöthy arczképe s a kötet 
számára iyt keziratmása disziti. — Megren­
delhető kilenezven krért. — A korrajzok- 
bau eddig megjelentek : XIII. Leo. Ferencz 
József. Kossuth Lajos. Jókai Mór. Vaszary 
Kolos. Vaduay Károly és Beöthy Zsolt- 
Az előfizetők fele áron kapják a szép kiállí­
tású köteteket és pedig karmincz számot, 
kileucz frt helyett öt fortéit. Ajánljuk a 
derék hazafias és tudományos vállalatot ol­
vasóink szives rokonszeuvébe. Megrendel­
hető Budapesten, Andrássy-ut 25. a Korraj­
zok kiadóhivatalában.

Szalay Baróti „A Magyar Nemzet Tör­
ténete1’6 czimü tüzetes vállalatból most jelent 
meg a 20-ik füzet, melyben dr. Baróti La­
jos az aujouk korát — Bobért Károly 
uralkodását tárgyalja, melyet befejezve, 
Nagy Lajos király dicső uralkodása leírá­
sába fog bele. A füzethez egy igen szép 
mümelléklet „Dezső vitéz föláldozza magát 
királyáért66 — Molnár J. festménye van 
csatolva. A szöveg közzé nyomott képek a 
következők : Károly király pecsétjének elő­
lapja. Az Orosz levéltárban őrzött eredeti- 
ről, mely a király egyik 13. 23-iki oklevelén 
fiigg, Károly Róbert pecsétjének hátlapja 
flóreczi arany, Károly Róbert féle ar auy- 
foriut Károly Róbert ezüst garasa, XIV-ik 
századi magyar lovas four Dörri Tivadar 
zajja a Képes Krónika nyomán, Bajor Lajos 
Műncheifben levő síremlékéről, János cseh 
király mellszobra, Kázmér lengyel király 
mellszobra, IV. Károly császár mellszobra, 
Kezdő „DM A. Lajos 1365-iki oklevelén,
Az Orosz levéltárban őrzött oklevél má 
solata.

1 895. november 10.
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A »Tiszavidék« számára irta: RADINOVICH IDA.

(Folytatás.)
ralmeV ?la legéCyk.e' a ki mindjárt sze-
hadTuk h! bSzegenybe’ De ezt most már 
badjuk, ha akarod megnézheted kis betege-
met. Karjat nyújtotta nővérének és távoztak.

ódig úgy áll a dolog, hogy azon
nap^reggelén rosszul éreztem magam s igymem t ai* baSyhatta°> el8 hálóié?
.a? aljas támadással.még'S e"gem gya“USfÍt 

Engem gróf Szentirmay Szabó Elemért! 
mnI • 1 1 om kell azt felrónni atyánknak. 
Tulajdonkeppen kedves bátyám ! nem na- 
gyouJ.eved^Apus, ha azt gondolta el. Hogy
tásunkatK?dTesgd0Ct01' megeügedi'e lát0«a-

már ke/ví-'n!86“ bala a í6 égnek' c°»tes!
az ágyat Par “ap melva elhagyliatja
vontába Jí™ közelebb lép, széllyel
vonta a feher selyem csipke függönyt, és
f-í a be.teget- Ki mosolyog álmában, 

es hu télén felnyitotta nefelejts kék szemét.
f 8 az gróf majd elájult a tekin­
tettől az oly hóditó volt.

— Kedves nővérem gyerünk.
A hogy kiléptek a beteg szobájából

hozott 6gy? 6ZÜSt tálczáu két névjegyet

Bpi-trlna^ megtekintette: vezesse
Bei ti and a fogado terembe.

"7 ,^°n4 csak édes Lenke, hogy hiviák?
me°p uaaykát.- kit az imént látogattunk 
meg. Hanem igen szép.

TT T.^a’ hamar imponál a
Hogy hívják azt nem tudom. P g6'

-Pá édes! viszontlátásig az ebédnél 
— Megyek vendégeimhez.

A kémek.
— Lenke grófnőt beléptekor -egy da­

liás termetű ur és egy szép hölgy üdvö­
zölték.

—- Ah coutes ! Örülünk megjelenésének. 
Fogadja őszinte gratuláczioukat, mint egy 
nemes szivü hölgy, kit a balsorstól üldözött 
egyéneknek valják magukat és oltalma alá 
fogadja.

— Mit értenek önök ez alatt ? Kérek 
felvilágosítást.

— Azért a gyermekért jöttünk, ki az 
ön kegyeiben vau eontes. Mert az egy in­
tézet megszökött növendéke. Már többször 
tett szökési kísérleteket, de mindég meg­
hiúsult.

— Most már egy éve eltűnt, és most jöt­
tünk nyomára.

— Ali rémitő! Az lehetetlen ! monda Lenke 
grófnő. Hogy egy oly ártatlan leány, egy 
festő intézet, szökött, növendéke volna. 
Nem igaz!

— Bár mi is a véleménye grófnő, mi 
a leánykát az Intézet nevében átvesszük.

— De én csak akkor adom át, ha ő 
maga beszéli el üldözési okát, mert, hogy 
üldözve,volt azt a homlokán a tátongó seb mu­
tatja. Es ha teljesen felgyógyul. Jöjjenek 
el kerem rövid idő múlva, akkor elbocsái- 
tatom, de most nem.

Meghajoltak és távozottak.
— Na itt cselhez kell folyamodnunk. 
Mert itt szép szerével nem boldogul­

hatunk. Ilyen pár beszéd között távozott a 
két idegen & kastélyból.

Az arczképek.
A contes a teremből való kiérésénél 

eppen megszóíalt a kápolna harangja, az 
ebéd hívására. ’
w I)?.ő, elöbb atyja szobájában ment hagy 
látogatását, közölje vele.
„„ BeJép«tt. Atyja nagyaranykeretes szem­
üvege alól felnézett.

Mikor leányát meglátta a kezében tar-
nő« fl'TÍ ní" ar.Czképtit és egy l'ár h6“a-
pos nucska arczkepet azonnal elrejtette.
„,,7 Bocsáss meg atyám, ha netalán'la-
^ ,lak-, Drt, » (iel> 6'ák alatt vendégeim 
voltak és elakarom mondani.
,, ,~T leányom gyerünk először

ebedelni. Eu addig nem válaszolok.
Lenke grófnő magában. Ugyan kik le­

hetnek azokon az arczképekeu ?
Az ebédlőbem.

készletektől *£f * CSÍ1!°gd arany 6= ezüst
melratnt L fi 3 .?ok dél’gyümölcsöktől
megiakott asztal mellett ült

Felált üdvözlő a belépőket. - Na anus- 
kam . betegünk egész jól érzi magát.
godtan ebédelünk""' akk°*' lega,ább Byn-

Ebéil elfogyasztása után, elmondáLenke 
grófnő vendégeit és társalgásukat.

-ä fa'visz 'Sr.7r.‘.ä'
."Síd «iS."“ e|,egy esek
„v -r — , ^gy e Apuskám? felkiélt az Elemér 
néíküimegIS eng6m dorg4Itál ? Minden bűn

"Veisuti menetrend.

Csongrad—Fél egyház. V. V. v. v.

d. e. d. u.
Csongrádről indul — —
Gátérre érkezik — —
Fél egyházára érkezik —

9.20
9.56

10.20

2 10
2.47
3.11

Megyház-Csongrad, V. V. V. V.

d. u. d. u.
Félegyházáról indul — —
Gátérre érkezik — —
Csongrádra érkezik — —

12.25
12.53

1 25

5.10 
5.38
6.10

Személyv.
Személyv.
Gyorsv.
Személyv.
Személyv.

Félegyhazáról
indul :

2.36 p. regg. 
6.34 » regg, 

11.06 » d. e. 
3.30 » d. u. 
7.16 » este.

Kecskemétre
érkezik ;

3.08 p. regg. 
7.01 » regg. 

11.30 » d. e. 
4.20 » d. u. 
7.56 » este.

Budapestre
érkezik :

6 30 p. re£tr 
10.11 » d. e . 

1.25 » d. u 
7.40 » este..

Ssemélyr.
Gyorsv.
Személyv.
Személye.
Gyorsv.
Személyv.

Budapestről
indul:

8.30
2.30
4.25
7.25 

10.25

p. regg. 
»du. 
» d. u. 
» este. 
» este-

Kecskemétről Félegyházara
indul • érkezik :

11 37 p 
4.26 » 
7.22 » 

Il ii » 
12.21 > 

5.02

d. e. 
d. u. 

» este. 
» este 
» éjjel. 
* regg-

12.11 p.
4.51 » 
7.58 » 

11.47 > 
12.46 > 
5.42 »

d. u 
d. u 
este. 
este. 
éjjel

Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat

Félegyházáról
indul :

S z e g ed r e
érkezik :

5 6. 47 p. regg1 7 ó. 32 p. rege 
12 » 19 » détb 1 » 47 » dulb

d. u 
este 
éjjel

5 » 33 » d. u
9 » 35 » este
1 » 32 » éjjé

v . ,°lulI te tacskó! hogy van apád aki 
leczkeztet. És egy forró köuycsepp hullott 
szemeiből, a kezében tartott újságra.

Gyermekei csak nézték atyjukat, kit mos­
tanában már többször láttak iiw - 08állapotban. * k lly erzéke“y

De hirtelen társalgásukat, nagv csen­
getés es kocsi jövése szakrtá félbe És a
nalvSkh Pedv.ea({z ebei> Pásztor és*a Neró 
nagy csaholassai adták tudtukra a kastély
lakóinak: hogy vendégek érkeztek. Pista 
az idős gróf hü komornokj«, jött.

Szerkesztői *ü.zeixet©l3:. 

ca,—:hBl8y Czeg,éd-Megklptuk'Leréi -“t
A. G. urnák Helyben. Sorát fogjuk ejteni.
Clló. Helyben. Téved. Práznevszky csak fogal­

mazó minőségben működött s igy őt a feleld
Zmikép Sem krhelhetoé. » «.«then

Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat
Személyvonat

Szegedről
iádul:

5 ó. 20 p. d. u 
4 » 55 » regg 

10 » — > de 
1 » 48 » d. u 

12 > 56 » éjjel

x » yu » ejje

Félegyházara
érkezik :

7 ó. 12 p. d. u 
6 » 29 » reg» 

11 » 04 , de 
3 » 20 » d. u 
2 » 30 » éiiel

ht iltté :r*)

rx .7. 7. " “««»U'iasra vaio Keimeicet 8 
frt 65 krtol 42 frt 75 kriq egy teljes öltömre — 
lussors- és Shanténgs-Poonges, — valamint fe­
kete, fehér és színes Henneberg-selyem 35 krtói 
14 frt 65 krig méterenként sima, csikós, koczká- 
zott. mintázott damaszt, stb. (mintegy 240 külön­
böző m.nőség és 2000 szin és mintázatban atb)
postabér és vámmentesen a házhoz szallhva és
mintákat küld postafordulóval : HENNEBERG G. 
(cs. kir, udvari szállító) selyemgiyara Zürichben. 
8 vaj ez ba cziinzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magvar nyel­
ven irt megrendelések pontosan elintéztetnekf

*) Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Szerk

gyár Király iSzálioda
gsongrádon.

Vanszerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
Gsongrádon a régi É d e r-féle 
ház helyén újonnan épült emeletes

épület
ö s s z © S lü © 1 ^7" 3. © égőit
a legnagyobb kényelemmel berendeztem

és
»Magyar Király Szálloda“

czimmel megnyitottam.

DÍSZES ÉT-TEREIW és SÖRCSARNOK.
A midőn a nagyérdemű közönség 

szíves pártfogását kérem, bátorko­
dom figyelmét az újonnan beszerzett 
kényelmes vendégszobáimra fölhívni. 

Számos látogatást kér
kiváló tisztelettel

GODA ISTVÁN
szállodás.
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irdetmény
A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és

14-éig tart. . ,
Az első osztályban ki nem húzott osztály sorsjegyeknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, mm en

ovábbi jogok elvesztésének terhe mellett, november 26-ig eszközlendő és pedig kizárólag a sorsjegyeken

jelzett elárusítónál. , _ „
Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban rósztvesznek a nél­

kül, hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.
Vételsorsjegyek - a mig a készlet tart - és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized

sorsjegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszers* 
mind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni. 

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar osztály sorsjáték igazgatósága.

Nyeremények

1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

1 jutalom á 600000 korona — 600000 korona.

— 400000 “1 nyeremény á 400000

BZ

államilag jóváhagyott

20Ö000á200000

100000á100000

r> á 50000 50000 y>

Magyar osztály sorsjátékon
á 20000 — 40000

melynek

nagy
30000á 15000

— 40000á 10000

á 8000 80000

ifiieEéiyhúsása

l89^^eczemb^6^^^jtotilMneg. 

Vétel-sorsi egyek.

162000á 6000

— 200000á 2000

200000á 1000

I egész 40 frt- 
I fél 20 „

I tized 2 frt. 
I huszad 4 „

1150

20000

a 200 230000

2000000

4.332,000 korona.

BIWAPEST. 
Szereit" tér á. sztttu•

Portó fejében 5 kr., ajánlott levélért 15 kr. és nyereményjegy.
zékért 10 kr. küldendő. {Biztonság okáért kérem a sorsjegyek 2|499 nyeremény

küldését ajánlott levélben kérni.)
Ajánlja és szétktildi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

Heintze Károly
fö-elárnsiló Sürgöny-czim: Lottoheintze Budapest.

Hogy a tisztelt közönség külömbözö számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilátá­

sokhoz jusson, - öt vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a sorsjegyeket egymástól teljesen eltérő szamokat 

állítok össze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből - a fenti árakon.
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FŐNYEREMÉNY | n , | Főnyereményeken!

1 Szerencse-jelentes! I
P-ArSNf

9 az állam
9 kezeske d ik,
9^$\®SnS'SMb'S\S'SxS'3\S'

esetleg
50.000 márka, f

-S\S SxS* SW SxS'SW-SVs'^
Msghivás a Hamburg állam által biztosluOut nagy 
pénzsorsolási nyeremény — esélyeire való részvéte re,

melyben

10 millió 981,720 márkát
mulhatlanul nyerni kell.

Ex előnyös pénz-sorsolás nyereményei, melyben tervszerűen 
csak 112.000 sorsjegy foglaltatik, a következők ;

A legnagyobb nyeremény esetleg 500.000 márka.
Premia . .

1
2
1
1
1
1
2
1
3

21

n
n
11
n
11
n
v
n
«
T»

300.000 m. 46 nyer. . . á 50C0 m
á 200.000 n 106 n . . „ 3000 «

100.000 n 226 11 . . „ 2000 yi
75.000 y> 822 n . . „ 1000 11
70.000 7) 1325 » - - * 400 11
65.000 j) 20 » . . „ 300 :i

n
yy

60.000
55.000

n
77

132
38050

»
n

á 200 és 150
. . á 155

n
n

•f) 50.000 y) 7990 i) á 134, 100 és 98 n

\) 40.0UÖ V 7448 » á 69, 42 és 20 »
n 20.000

10.000
T) összesen : 56.200 nyeremény

mely rövid néhány hónap alatt 7 osztályban biztosan eldől.
Az első osztályú főnyeremény 50.000 márka, mely a második osz­

tályban 55.000 márka, harmadikban 60 000 márka, a negyedikben 65.000, 
az ötödikben 70 000, a hatodikban 75.000, a hetedikben 200.000 márkára 
növekszik és igy a 300.000 márkás prémiával 500.000 márka lehet.

Ezen első nyeremény sorsolásra, mely hivatalosan van megállapítva :

egy egész eredeti sorsjegy ára csak 3 írt 50 kr. 
egy fél „ * „ v 1 n 75 „
egy negyed „ „ „ „ — „ 90 „

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás nélkül, 
nyomban megküldöm a hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az állam-czimerrel ellátva, melyből a betétek és a 
nyeremény felosztások mind a hét osztályra megtudhatók, előre küldök 
díjtalanul.

A nyereménypénzek kifizetése és szétküldése közvetlenül tőlem tör- 
I ténik az érdekeltekhez, pontosan és szigorú titoktartás mellett.

Megrendelések postautalványnyal vagy utánvétellel kéretnek.
Megbízásokkal, a küszöböli álló pénz-sorshúzásra tehát 

azonnal, de legkésőbb
folyó éviNOVEMBEBHó Sl.-ig'
kiki bizalommal forduljon :

HECKSCHER JÓZSEF
bank- és pénzváltó üzletéhez, Mám5U»•$/kan*
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Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá- £*• 
^ sara hozni, hogy e hó 12-ével (szerdán) a „Pannónia“ íff 
H szálloda nagytermében
Ä hat heti idő tartamra

I tánez-taafol jamot
.. .nyitok.

©H . ... ... ........................ ...

iV--I

i
(ü
m

s§
HPP u-)

§j| Tanítom a hazánkban dívó összes kör és társas
salon tánezokat.

Tandíj: az egész idényre hat forint.
Kicsinyek különórákban is vehetnek részt.
Csongrádi 1895. november hé) 9-én.

Szives párfogásért esedez
Farkas László,

táncz-tanitó.
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X?X xtx xtx x-*x x+x xtx v.+xxxx xyx xyx x$x x$x xyxxyx xtx x+xxtX x$xEEEEElP*
Síx*x Kukorim morzsolokg4
X+*
X$X ,
x|| kéz- és erőhajtásra, egyszerű, és kettős M 
Eí szerkezettel szelelőveles szelelő nélkül. Ül
E .. ... E

x>xA«*Gabona-rostak, 
Konkoiyozók (irieurök);
kézi kezelésre való

Széna-és szalmasajtok S
fekvöen vagy kocsira^ 

szerelve.

,Í$X

*x Takarmány-fűllesztök,
Ä Szállítható takarék-fözö-iistök takar- 
|g mány síh. részére,
||| Szecskavágók,
|g Répa- és burgonyavágók,
X*X.g£ Darálok,
§g elismert legjobb minőségben és szer­

kezettel készülnek
May far th Ph. és Társa

cs. és kir. kiz. szab.
|p g azdasági gépgyáraloan 
Hl BÉCS, ll/l, Taborstrasse 76. sz.
■>yrJ+. f

Árjegyzékek ingyen. Képviselők felvétetnek.
(10-2.)

x4x
$34
Xi-X

•xáf-tXSX

1

<$xxxX
ídx

feWliminim

!@@@

BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K)

1 BUDAPEST KEREPESI-UT 65-, 2- EM- 24-
40 évi 5*4 százalékos 50 évi 5 százalékos törlesztéses kölcsön 
/é-üííúrlfß/e s• u viúéfoi Hiúzuks'u és íeík&fare. — 
Malmukra és gyárakra 32 évre 6 százalékos amortisa-

czió utján;
:kc A. z .a. :k: ZEB építési kölcsön

50 százalék a megkezdésnél, 50 százalék a teljes felépítés után 
6 százalék mellett. — /uriiiiifß való lU évi tör­
lesztéses 6 és 7 százalékos személy hitelek pontos lebonyolítása.

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
BANK JELZÁLOG KÖLCSÖN (K)

Budapest, JKerepesi-ut 6%». sz. fi. emelet 24.
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Nyom. Szilber J. könyvnyomdájában Csongvádon.


